

Las fuerzas nacionales, sin interrumpir su avance, ocupan varios pueblos, alturas y posiciones importantes en Vizcaya Fueron derribados dos aviones rojos que procedían de Francia

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 24 de mayo de 1937.
EJERCITO DEL NORTE.-Frente de Aragón.-Fuego de fusil y cañón.
Frente de Soria.-Un pequeño intento enemigo en el sector de Inviernas fracasó, dejando en nuestro poder cuatro muertos y cuatro heridos, causándose al enemigo unas cincuenta bajas.
Frente de Vizcaya.-Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Bagachuela, Urtacoacha, alturas un kilómetro al suroeste de Bagachuela, Garay y alturas un kilómetro al noroeste de Yurre. El número de muertos cogido al enemigo se acerca al centenar, pasándose a nuestras filas diez y nueve milicianos y cogiéndose cinco heridos rojos.
Frente de León.-Nuestras fuerzas ocuparon al amanecer del día de hoy la posición roja de Peña Ubiña, cogiendo al enemigo veinte muertos, una ametralladora, doce fusiles y ocho prisioneros.
Frente de Asturias.-Sin novedad.
Frentes de Madrid y Avila.-Sin novedad.
En los frentes del Norte se han pasado a nuestras filas quince milicianos y cinco paisanos.
EJERCITO DEL SUR.-Tirotes en los frentes de Andalucía.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.-En el aire nuestra aviación ha derribado dos aviones que procedentes de Francia intentaban alcanzar la zona roja del Cantábrico, cayendo uno en San Sebastián y otro incendiado encima de Bilbao, ignorando la suerte de los cinco restantes al internarse en el mar, perseguidos por nuestra caza.
Unos aviones enemigos bombardearon al amanecer del día de hoy la población civil de Palma de Mallorca, causando catorce muertos y cincuenta heridos, en su casi totalidad mujeres y niños y un solo militar, guardia de Asalto.
Los continuos ataques de la aviación roja a las poblaciones civiles de la zona nacional alejada de los frentes de combate y en cuyos ataques llevan producidos en los últimos días más de trescientos muertos no combatientes y unos quinientos heridos, en gran parte mujeres y niños, nos obligará a ejercer energías represalias.
Salamanca, 24 de mayo de 1937.-De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

IMPORTANTES ORDENES DEL GOBIERNO MILITAR

Normas para la circulación en caso de toque de sirenas anunciando el paso de aviones

PASANDO EL RATO

A los rojos, la hipótesis de un desembarco en Levante les obsesiona fuertemente. Es decir, algo más. Les hace pensar en la conveniencia de que cada cual "levante anclas" para darse el "suri pirando".
En Madrid ha detenido el "poli" al director de la Beneficencia, Delfin Delgado, y con él cerca de 36.000 pesetas de procedencia dudosa.
El tal Delfin, que debe ser un pez gordo, se justificará diciendo que se trata de un caso de "beneficencia".
El presidente del Tribunal Supremo rojo ha protestado airadamente por que no se le ha incluido en las listas para poder huir.
Y lleva razón al protestar. Por que la huida en los rojos es un recurso "supremo".
En Navalcarnero y Getafe, que ocupan las tropas de Franco, se han reanudado las clases en las escuelas públicas.
Lo que pensarán los rojos. Donde no estamos nosotros no exista la igualdad, porque "hay clases"...

SE RECUERDA A TODOS LOS CONDUCTORES DE AUTOMOVILES LA PROHIBICION ABSOLUTA DE EMPLEAR DENTRO DEL CASCO DE LA POBLACION LAS LLAMADAS BOCINAS DE AIRE, QUE EN MUCHOS CASOS SE CONFUNDE SU SONIDO CON EL DE LAS SIRENAS DE ALARMA PARA AVISAR EL PASO DE AEROPLANOS, PRODUCIENDO CONFUSIONES ACUSTICAS QUE HAY QUE EVITAR EN LA PRESENTE SITUACION.
RECUERDO A LOS AGENTES DE MI AUTORIDAD LA MAYOR VIGILANCIA EN ESTE SENTIDO Y LA NECESIDAD DE HACER OBSERVAR ESTAS INSTRUCCIONES, COMUNICANDOME INMEDIATAMENTE LAS INFRACCIONES QUE SE COMETAN, PARA HACERLAS OBJETO DE UNA SEVERA SANCION.
EN EL CASO DE TOQUE DE SIRENA ANUNCIADOR DE PASO DE AVIONES, TODA LA CIRCULACION RODADA CESARA EN EL COMIENZO DEL TOQUE Y NO SE REANUDARA HASTA QUE CESE DICHA ALARMA, SIENDO CASTIGADO IGUALMENTE SU INCUMPLIMIENTO.
ESPERO DE LA CORDURA Y SENSATEZ DEL PUBLICO UNA DISCIPLINA EJEMPLAR EN EL CUMPLIMIENTO DE CUANTAS DISPOSICIONES VOY TOMANDO, EN EVITACION DE MALES QUE PUEDEN SER FACILMENTE EVITADOS, SOMETIENDOSE INTEGRAMENTE A ESTAS NORMAS QUE LA REALIDAD ACONSEJA.
EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR, ANTONIO FERRER.

Obligación de utilizar los refugios contra aviones en cuanto se señale la presencia de éstos por los aparatos de aviso

Velando por el interés público, reitero nuevamente y con el mayor celo, cuantas instrucciones tengo dictadas para el inmediato uso de los refugios contra aviones.
La omisión o falta de observación de estas disposiciones, serán corregidas por mi autoridad con la máxima energía, imponiendo multas y prisión a los infractores.
Los agentes de mi autoridad, guardias de Seguridad, Asalto, urbanos, Milicias ciudadanas o de cualquier organismo militar o militarizado, están encargados de esa misión, y, por tanto, deberán ser obedecidos inmediatamente en las medidas y disposiciones que tomen, y por su conducto recibiré las denuncias, por no ser observadas sus instrucciones.
Los dueños de los refugios ya declarados, deberán tener abiertos éstos y en condiciones de fácil acceso a los mismos, durante las horas señaladas, corrigiendo igualmente las omisiones o faltas que en este sentido se observen.
La imprudente curiosidad en las calles, plazas y balcones, será considerada como infracción a lo que dispongo.
Palencia, 23 de mayo de 1937.-El general gobernador militar, FERRER.

AVISO IMPORTANTE

Queda totalmente prohibida la visita y circulación, así como el movimiento de tierras y excavaciones en los lugares en que hubiese la sospecha de haber caído alguna bomba o proyectil de guerra, sancionándose severamente las infracciones que se cometan contraviniendo estas órdenes.
Los agentes de mi autoridad cuidarán de que sean fielmente observadas las anteriores instrucciones, poniendo en mi conocimiento las faltas observadas.
Cuando se encuentre algún proyectil o bomba intacto, es decir, sin haber hecho explosión, sin tocarle, se comunicará el hallazgo y situación inmediatamente a esta División.
El general jefe de la segunda División, Castilla, gobernador militar, FERRER.

GOBIERNO MILITAR

NUEVOS DONATIVOS
En este organismo se ha hecho entrega en el día de hoy de los siguientes donativos:
M.ª Antonio Barbero, de Abia de las Torres, 10,50.
Eusebio Calvo, de San Martín y Cembrero, 113,50.
Fidel Martínez, de Valdecabras, 10.
Total, 134.

El día del Corpus

Por una disposición del generalísimo, se declara feriado para todos los efectos, incluso para los mercantiles, el día del Santísimo Corpus Christi, 27 del mes en curso.
LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

El último drama de Vizcaya se aproxima

Los rojos se retiran a la línea del Gallo.-Tratan de emprender una ofensiva nacional aérea y sus resultados no pueden ser más desastrosos.-De las casas del pueblo de Dima los marxistas se han llevado hasta las baldosas

Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya)
DURANGO.-Después de la brillante jornada del sábado, nuestras fuerzas se dedicaron ayer y hoy, a operaciones principalmente de limpieza, por una parte, y por otra a nuevas conquistas de toda la extensa zona montañosa que, entre Lomana y Durango, quedaba, todavía, en manos de los rojos. Ambas cosas se realizaron con relativa facilidad en todo el día de hoy en que hemos recorrido la carretera de Ochandiano a Durango, en la que se han tomado alturas tan importantes, desde el punto de vista militar y geográfico, como las de Bagachuela y Urtacoacha, y no tuvimos ocasión de escuchar un solo tiro. Y aún ayer se efectuó un avance a fondo, que dio como resultado la conquista del pueblo de Dima y de importantes alturas, entre otras las de Alumbre, Urtimendi y Aranzazu, sin que durante la larga etapa de todo el recorrido hubiese necesidad siquiera de hacer fuego contra el enemigo, porque en ninguna parte aparecía.
Para que el lector pueda medir la importancia de la victoria nacional y del desastre enemigo, baste con decir que desde los atrinchamientos construidos por los rojos al Este de Dima, punto en el que se inició el avance de nuestra ala de la extrema izquierda en el pasado sábado, hasta Yurre, en cuyas inmediaciones acamparon nuestras fuerzas en la noche de ayer, se avanzó en un fondo de más de doce kilómetros por terreno escarpadísimo erizado de gigantescos picachos y de magníficas trincheras. Pese a las enormes dificultades del terreno, el avance fue rapidísimo. A la caída de la tarde, una com-

pañía llegó a vadear el río que bordea el pueblo, cuyo puente había sido meticulosamente volado y penetró en Dima sin encontrar enemigo. Esta mañana, con todas las alturas dominadas, penetró en Yurre y llegó a recorrer varias calles del pueblo para volver a nuestras líneas. Estos hechos son alegatos que demuestran la retirada de los rojos a la línea de El Gallo.
Desde Mungüía hasta Amorebieta, nuestras fuerzas se ciñen por momentos a esa famosa línea enemiga, y el último acto del drama de Vizcaya se aproxima. El desenlace se efectuará cuando el alto mando disponga.
El enemigo no opone ya gran resistencia, pero trata de emprender una ofensiva nacional en el aire, si bien los resultados no pueden ser más desastrosos, pues han sido cuatro los aparatos rojos derribados en los tres últimos días.
En la tarde de hoy

GOBIERNO MILITAR

NUEVOS DONATIVOS
En este organismo se ha hecho entrega en el día de hoy de los siguientes donativos:
M.ª Antonio Barbero, de Abia de las Torres, 10,50.
Eusebio Calvo, de San Martín y Cembrero, 113,50.
Fidel Martínez, de Valdecabras, 10.
Total, 134.

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el poder los viejos partidos políticos

En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional-sindicalista

Del frente asturiano

Los mineros de esta región han acogido mal al nuevo gobierno de Valencia
Ha vuelto a funcionar en Gijón el "coche de la muerte"
Los dirigentes rusos han ordenado el fusilamiento de las personas de derechas recluidas en la residencia que fué de los Jesuitas

OVIEDO.-La solución dada a la crisis del Gobierno de Valencia no ha sido bien acogida por los mineros asturianos.
En Gijón, donde predomina la CNT y en la Felguera, donde la mayoría absoluta la tienen los faistas y los cenetistas, se han celebrado manifestaciones de protesta que no se han distinguido precisamente por su orden y cordura.
Los extremistas asturianos creen que con la formación del Gobierno Negrín se ha dado un paso atrás para el logro de sus ambiciones proletarias.
Como la situación fuera cada vez más grave se hizo necesaria una reunión de representantes de los partidos extremos del Frente popular con el líder socialista Belarmino Tomás.
Este dijo a los asambleístas que, sin duda, estaban mal informados y peor orientados.
Se ha formado un Gobierno moderado-dijo Belarmino Tomás—porque gracias a él podremos contar con la ayuda de otras naciones sin la cual nos sería completamente imposible ganar la guerra.
Una vez que hayamos terminado con los fascistas—añadió Belarmino—ya veremos lo que pasa, pues no hay que olvidar que nos queda una segunda vuelta muy interesante.
Puso al corriente Belarmino a los extremistas de la marcha de las operaciones en Bilbao, y les aseguró que la capital vizcaína no se rendiría, pues para evitar cualquier intento de negociación entre los nacionalistas vascos y el Generalísimo Franco se habían desplazado al frente vizcaíno tantos batallones asturianos que en definitiva son los que mandan.
En fin de cuentas—terminó diciendo "el financiero" Belarmino—si las cosas se vieran mal y las tropas del general Mola nos derrotaran y llegase a entrar en Bilbao, los fascistas no encontrarían más que escombreros.
Sabemos con toda certeza que estos días ha vuelto a funcionar en Gijón el "coche de la muerte". Los dirigentes rusos han ordenado el fusilamiento de las

COLEGIO DE ABOGADOS DE PALENCIA

Varios actos en memoria del ilustre Calvo Sotelo

Celebrada Junta general extraordinaria por este Colegio, y después de colocar en sitio preferente de su salón de actos el retrato del ilustre jurisconsulto y gran español, excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, nombrado recientemente decano perpetuo de esta Corporación, acordó, aprobando por unanimidad la propuesta de varios colegiados, conmemorar el próximo primer aniversario del vil asesinato de tan preclaro compañero, con la celebración de funerales y demás actos que a su tiempo se harán públicos.

Frente de Madrid

La calma en los sectores alrededor de la capital es absoluta en estos días

AVILA.-De nuevo ha venido a no pocos de los que ofuscadamente luchan para defender la república marxista.
Muchos tienen ya plena conciencia de que Madrid no tardará en caer en manos de nuestro Ejército, pero procuran extender la resistencia cuanto pueden, pues suponen que, en tanto el frente de Vizcaya no caiga totalmente, no sufrirá una general embestida.—LOGOS.
A. PASCUAL HIGELMO
CIUDADANO
Electro-radiólogo
MAYOR BRAL. 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA
EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

Informaciones comentadas

El valor y la importancia de Riotinto

Las tropas españolas han ido, palmo a palmo, conquistando y quitando territorios a las hordas. En Huelva como en todas partes. Por ello se han recuperado las ricas vetas del cobre: Riotinto es una definición clara, rotunda, aguas rojas, impregnadas de mineral.

Hoy queremos nada más que hacer una ligera información, extracto de nuestro viejo archivo, una referencia para satisfacer la curiosidad nacional. Riotinto preocupó mucho a esos españoles bondadosos que quieren sobre todas las cosas el predominio de España sobre España. De una manera intuitiva y sentimental, miles de corazones se emocionaron con las viejas ambiciones ibéricas, las ambiciones de conquistar la entera de la tierra, de conquistar América, de luchar por todo.

Estas minas de Riotinto fueron ya explotadas por los iberos, más tarde por los impulsivos fenicios y cartagineses. Esas fuentes de riqueza metalífera y de metaloidea la impulsaron los romanos. Se trabajaba sin conocer tan siquiera la brújula. Los trabajos de reconocimiento y explotación eran verdaderamente heroicos. Realmente hasta el siglo XVIII no se puede creer en la eficacia del sistema del aprovechamiento de la gran riqueza del oro, de la plata y del cobre. Bien claro es de que los musulmanes, que de por sí fueron agricultores, no le concedieron importancia a la minería.

Los Reyes Católicos en el siglo XV, culminada la toma de Granada, hecha la Reconquista total de España, se entregaron a la tarea de descubrir, conquistar y colonizar América, faena colosal, en la que se pusieron todos los entusiasmos y medios de Gobierno; y que naturalmente distrajeran la atención de otros aspectos de la producción. El alma hispana se despertaba a la ansiedad y al sentimentalismo añorante de lejanas riquezas. Se buscaba, con denuedo y fe, el camino que había de conducirnos a la mayor grandeza, la conquista de aquellas ciudades lejanas, de aquellos misteriosos mares, donde se acumulaban los tesoros y de los que venían tarde y con músicas celestiales, romances de conquista y de encantadora fe. Nuestro designio histórico y moral fué ese; el de las grandes preocupaciones, el de las iniciativas universales, el de las augustas y eternas profecías. Por ello, íbamos en busca de unas tierras, de unas ciudades para ser virrias a la historia del mundo... Y para ello, siendo ya ricos, siendo dueños de nuestra propia casa de grandezas y de naturales medios, más bien nos preocupaba aquello que más lejos, más remoto, en su perspectiva difícil y grandiosa nos atraía... Atracción eterna que nos llevó a la más grande de las posiciones, y de las ventajas más eficaces, que nunca supimos ni deseamos conservar para nosotros.

Siempre teníamos nuestra poderosa e ingrata geografía, junto a los valles y las crestas más ricas. El secreto de nuestras minas de Riotinto era como una leyenda más de otros muchos secretos de más grandes riquezas.

"Rivera Jaramilla", "La Granada", "Rio Agrio", la cueva de "Tabaco", la del "Lago", todos esos lugares eran signos de riquezas escondidas, valores perennés, promesa a una economía futura.

Felipe II, nada interesado en la minería, con su hacienda deshecha, buscaba oro y oro para suplir injurias imperdonables de los administradores. Mandó que por los cerros de Nerva y Riotinto se hicieran exploraciones. Y un español, siempre un español estudioso y genial, hizo un gran avance a estos estudios: don Paço de Mendoza, siendo las investigaciones que han servido para que más tarde se prosiguieran con éxito. Luego vemos, una vez terminada la Guerra de Sucesión, cómo Felipe V arrienda esta región minera a Liberto Weiters. Esto como prueba una vez más la fatalidad con que nuestras grandes cosas han ido siempre a parar, por unas u otras circunstancias, a manos extrañas.

Carlos III define y termina ese arriendo y hace que el Estado las administre, impulsado por un sentimiento nacional. Pero la administración se encarga de que esta iniciativa resulte una verdadera ruina. Empezaron las tristes agonías de los mineros de Riotinto, y emigraron por carreteras y pueblos, pidiendo limosna... ¿Quién no

tiene noticia de la gran cantidad y calidad del cancionero minero? El dramatismo minero de Riotinto inspiró muchos poemas, y sirvió al amarquista Salvachoa para muchas diatribas y rosarios sentimentales, de rebeldía y de miseria... Más tarde, terminada la Guerra de la Independencia, echadas las tropas de Napoleón de nuestro suelo, se encargó de ellas una empresa denominada Remisa. De esta empresa se dice en libros y memorias que hizo una explotación absurda, buscando el lucro fácil, azaroso e inhumano. Sin consideración, ni razón alguna, echó abajo el imperio forestal de la comarca. En 1870—saltamos por detalles y episodios—fueron vendidas en "pública subasta", siendo Regente el general Serrano, y en 1873 las compró la firma Máthe Són y Compañía, que hoy es ya la Compañía de Riotinto Limitada.

Las minas de Riotinto han preocupado a muchos españoles voluntariosos y honrados, merced a cuyas obras y trabajos este gran negocio ha podido ser. La Empresa inglesa ejecutó siempre los estudios y planes de Gonzalo Tarín, de Figueroa, de Escosura, Piquet, Ezquerro, Latorre y Hernández, y de los ingenieros de minas españoles. Trajo su capital y su organización de empresa a explotar y utilizar aquellos que Fernández Balbuena llamó "El factor más importante del mundo como reservas y capacidad para la producción de piratas". El poderío de esta empresa absorbió y empobreció a las pequeñas empresas, que una a una cayeron por insuficiencia de capacidad económica, ya que los mineros tienen el mercado en un aspecto puramente internacional, y a veces, de un mercado de difícil manejo.

Las minas de Riotinto, desde 1925 hasta 1936 produjeron más de siete millones de toneladas de mineral, que contienen cobre, pirita, azufre lavado, en flor, y ácido sulfúrico. Hubo un año, 1924, que el valor del mineral exportado importaba cincuenta y siete millones de pesetas.

Sim embargo, Riotinto tuvo que ser la preocupación del Estado español, porque padecía crisis y anomalías, que repercutían en la vida nacional. Se ha debido en la parte comercial a que ya otros mercados de piratas—Estados Unidos, Noruega, Italia, Chipre y Portugal—habían la competencia... El día que España acabe su guerra, esta guerra que definirá el futuro mejor de nuestra Nación, Riotinto será una de las principales preocupaciones... Estudiará quien pueda el porvenir de esa gran riqueza, y podrá ser base de recuperar para España, en una producción normal, aquellos beneficios a que se hace acreedora.

Digamos más claro: Riotinto, aforamiento de óxidos de hierro, haz de pueblos laboriosos, habrá de desterrar, junto a su magnífica organización industrial, la falta de higiene y el romance dramático y amarquista... Las cimas cubiertas de plata y oro, preñadas de cobre, gran lago de pizarra, serán luego crestas soberanas de trabajo, de unión y de paz.

Que los filones y las masas tengan mercado y den provecho. Y deje de ser Riotinto maniobra tenebrosa, mina de grandes juegos, centro de amarquistas... Y sea de España y para España, el río sangriento del cobre, el río sangriento del oro y de la riqueza de cantado hecho riqueza después de una convulsión dislocadora de extractos, rebocadora de pizarras, metamorfosis de bellezas soberbias.

B. GARCIA MENEZDEZ
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Para un nuevo aco-razado "España"

Se ha creado a este fin una junta administrativa en la que figuran: don Eginio Martínez de Azcoitia, presidente; don Bernardino Harretero, tesorero; don José María del Campo, interventor; "Un patriota", secretario.

La suscripción está abierta en todos los Bancos de la capital.

Los donativos últimamente recibidos son los siguientes:

- Blas V. Marino, portero Federación, 2 pesetas.
- Basilio Gutiérrez, 250.
- José Manrique Izquierdo, 25.
- Baldomero Torres, 15.
- Canuto Castrillo, 50.

La asistencia de los rojos a las sesiones del organismo ginebrino

El Gobierno del Generalísimo formula su protesta a la Sociedad de las Naciones

SALAMANCA.—El Gobierno del Generalísimo Franco ha enviado al Secretariado General de la Sociedad de Naciones el siguiente documento:

El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado español, ha tenido conocimiento de que a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones ha de asistir, titulado don representante de España, un delegado del llamado gobierno rojo de Valencia. El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, auténtico representante de la nación española, no puede menos de elevar su más enérgica protesta por el hecho de que la Sociedad de Naciones acepte en su seno la delegación antes aludida, que, lejos de representar a un pueblo de vieja y gloriosa historia como es el español y al que debe tanto la cultura occidental, sólo puede aparecer como embajador de la anarquía y del crimen.

En la España roja han desaparecido cuantos postulados jurídicos se decían consagrados constitucionalmente, pues la ley constitucional española, en que aspira a fundar su legalidad el llamado gobierno rojo de Valencia, fué sistemáticamente violada por aquellos que tenían la obligación de guardarla. Sirva de ejemplo el fraccionamiento del Estado integral establecido en el artículo primero de la Constitución española de 1932.

La desigualdad ante la ley fringiendo el artículo segundo del citado texto básico por el abandono de normas de derecho internacional que sabíamos se reconocían en el artículo séptimo.

El asalto a Ayuntamientos y Diputaciones provinciales para reemplazar a los elegidos por sufragio, cuando no para motivar sus vagantes, entregándolas a hordas de asesinos incontrolables con aprobación del llamado Gobierno de Valencia que, ciego ante tanta barbarie, no cumplía la obligación impuesta constitucionalmente para proveer tales cargos por elección directa y secreta.

La concesión de Estatutos autonómicos a determinadas regiones sin cumplir los requisitos y formalidades exigidos en el artículo 12 de la Constitución y atribuyendo a ficticios organismos las facultades y atribuciones que exceden de los límites intransferibles, enumerados en los apartados tercero, cuarto, séptimo y doce del artículo 14 de la Constitución.

La instauración de privilegios denominados inexactamente jurídicos, que servían de patente de corso a los que se afiliaban a determinadas organizaciones políticas y obreras con olvido absoluto de la declaración contenida en el artículo 25 de la Constitución.

La persecución y el exterminio de los órdenes religiosos y del clero secular.

La prohibición de ejercer el culto y prácticas piadosas, aun privadamente.

Los asesinatos de religiosos y religiosas, precedidos de bárbaros martirios e inauditos escarnios y atropellos.

Las violaciones precedidas de ofensas al pudor con desprecio a lo establecido en artículos 26 y 27 de la Constitución.

La monstruosidad jurídica de declarar punibles hechos inocentes y dar retroactividad a leyes sancionadoras cuya aplicación se encomienda a comités, checas y tribunales populares que funciónan clandestinamente con evidente negación del ordenamiento que se reconoce en el artículo 28 de la Constitución.

La violación de cuantos derechos y garantías parecían inmutables, conforme a los artículos 32, 33, 41 y 42.

El sagrado del hogar, el respeto a la propiedad privada y a la riqueza artística, todo ello fué hollado reiteradamente por quienes se llaman autoridades, que, de tal suerte, anulaban el artículo 44, que solamente garantizaban su tranquilidad y disfrute.

La destrucción del tesoro artístico y cultural de España y su venta y exportación sin la menor salvaguardia de la autoridad, antes al contrario, contraviniendo el artículo 45 de la Constitución, encaminado a establecer una protección eficaz y decisiva.

La explotación de las clases campesinas, a las que se les incautaban los productos que con

su trabajo obtuvieron de la tierra y el adueñamiento hasta la extirpación de la riqueza pecuaria o ganadera, como si no figuraran tuteladas en el artículo 47 de la Constitución.

La desaparición de los representantes en Cortes o diputados de las crueles prisiones y los inicuos tormentos que se iniciaban con el asesinato de Calvo Sobelo, inmolado a la pasión vana de unos llamados gobernantes que no vacilan en dar a sus agentes y tropas tan inhumana misión en contra de lo establecido en los artículos 53, 55 y 56 de la Constitución.

El abandono de las funciones legislativas a comités obreros y amarquistas que imponen por la fuerza sus normas arbitrarias.

La supresión de toda la máquina, arrojar a los integrantes de los tribunales y encomendar la sagrada función de la justicia a los que proceden venalmente, cuando no decretan asesinatos por las turbas de dignos representantes de la ley que no se someten a los caprichos de los comités, dejando así sin efectividad ni posible contenido cuanto aparece preceptuado en los artículos 94 y 95 hasta el 106 de la Constitución.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Cervatos de la Cueva

"Venite et videte"

Habiendo notado el vecindario que en nuestro campo se había declarado la plaga de la pampaja, y que ésta iba tomando incremento, lo puso en conocimiento de nuestro señor cura de almas, quien salió por diversos pagos del término municipal para conjurar la plaga. En efecto, por virtud de las preces de la Iglesia, la plaga ha desaparecido.

Esos incrédulos que hemos venido padeciendo, que en un alarde hueco de hombres se aspiraba fuerte niegan la existencia del milagro, pueden darse un paseito por estos campos de Dios y después de comprobar la plaga podrían ver, como lo hemos visto los demás, el efecto del conjuro sobre ella.

Ya lo decíamos también hace dos años, cuando personalmente pudimos presenciar un caso inverosímil—improbable para quien excluya la fe—de la eficacia de las preces de la Iglesia.

El milagro existe; y no ha dejado de existir. Y pese a los materialistas, e incrédulos impenitentes o a los librepensadores obstinados, todavía hay entre nosotros hechos palpables, que no pueden explicarse por las leyes naturales los pretendidos sabios del materialismo, porque aquellos hechos no sólo se salen de las leyes de la naturaleza, sino que van abiertamente contra ellas.

El Corresponsal

Villalón

ROGATIVAS

Con extraordinaria brillantez por la concurrencia enorme de fieles y la devoción manifestada, se han celebrado las tradicionales rogativas que desde hace muchos años vienen celebrándose sin interrupción.

Simultáneamente a dichas rogativas se ha celebrado un solemne Triduo. Las procesiones han resultado grandiosas, figurando en ellas numerosas imágenes y asistiendo juntamente con el vecindario en masa, todas las autoridades locales y los sacerdotes de los pueblos inmediatos de Ledigos, San Román y Pozo de Urama.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido la satisfacción de saludar a don Ramón Estébanez, capellán de Requetés; don Angel, capellán de las escuelas del Ave-Maria; don Florentino, subdirector de San Isidoro; don Eugenio Bianco, teniente de Requetés y don Antonio Díez Turienzo, vocal de Prensa e Información, todos de la capital de nuestra provincia, que vinieron a pasar unas horas a nuestro lado, siéndonos por tanto muy grata su visita.

Bien venidos, y deseamos que su corta permanencia entre nosotros les haya sido muy grata. LORENZO

Guardia Civil, Caballeros de honor

Han tenido que llegar, desgraciadamente, los tiempos que hoy corren, para que el pueblo español se dé perfecta cuenta del valor y epopeyas que encierra el benemérito Cuerpo de la Guardia civil, y de cuanto tiene que agradecerle por su heroica actuación en todas las difíciles épocas pasadas, presentes y con toda seguridad en las futuras, que hacen, al hablar de ellas, siempre parezca escaso el ensalzar y colocar en el lugar que se merece el lustroso tricorneo, mártir y héroe de España.

Todo ciudadano que haya vivido siempre con la conciencia tranquila, tiene algo que agradecer a la Guardia civil. ¿Quién no ha sentido, al tomar el ferrocarril, una seguridad absoluta al ver la pareja de escolta? Y al contemplar en el encañado pueblecito la procesión de su Patrona, rodeada por los tricorneos, ¿quién no ha pensado que a la Excelsa Señora jamás le podría pasar nada mientras latieran aquellos corazones cruzados por el amarillo correaje?

Y cuando a la caída de la tarde, en pleno y solitario campamento, se siluetan en lontananza las figuras de uños jines ¿quién no ha respirado a pleno pulmón al mirar de cerca el recio bigote del veterano guardia en original contraste con el rostro casi barbilampino del recién salido de Valdemoro?

Tres elementos invencibles posee este Cuerpo militar que le hace acreedor de toda admiración: disciplina, corazón y tricorneo; estos tres elementos son eslabones primordiales de esa cadena de dignidad, a la que se somete voluntariamente todo Guardia civil para todo el curso de su vida.

La disciplina—se lee en el reglamento de 1871—, elemento esencial en el Cuerpo militar, lo es más y de mayor importancia en la Guardia civil, puesto que la diseminación en que se hallan sus individuos hace más necesario en este Centro el riguroso cumplimiento de sus deberes, constante emulación, ciega obediencia, amor al servicio, unidad de sentimiento y honor y buen nombre de la institución. Bajo estas consideraciones ninguna falta, ni aun la más leve, es disimulada en la Guardia civil.

El cumplimiento de este artículo, al pie de la letra, sin faltarle un ápice, lo han realizado ese puñado de héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza, al mando del nunca bien llorado capitán Cortés, que es sinónimo de emulación, obediencia, sentimiento, patriotismo y honor.

Si meritoria y dura es la faena en la paz, persiguiendo el pillaje y merodeo, deteniendo a los que den motivos de recelos y sospechas, atender a la seguridad de caminos y comunicaciones, y tantos y tantos servicios amargos, no menos meritoria y heroica es su labor en la campaña, tomando parte activísima en resonantes hechos de armas como ese tan reciente vivido en el Santuario, y en tantísimos otros lugares de nuestro suelo en la actual guerra, y que pasarán a la posteridad con el sello indeleble del amor patrio.

Pero esto no es sólo hoy; lo mismo fué ayer en la expedición de Portugal en 1847, en la guerra de Africa, en la segunda guerra carlista, en la última de Marruecos, y fué llevado el Instituto a las Colonias, y tanto en Cuba y Puerto Rico, como en Filipinas realizó el mismo excelente servicio que en la Península. ¡Gloria al immaculado Cuerpo de la Guardia civil!

Pocas personas ignoran que este Cuerpo es objeto de admiración por los extranjeros, que han tenido ocasión de observar de cerca su funcionamiento, el cual han tratado de copiar algunos países.

De generaciones en generaciones se ha narrado el célebre bandolerismo que existió en Andalucía en 1873 y años siguientes, y que fué debido a la misma propaganda socialista y ácrata que se realizó, a la que dió pie el estado de la propiedad en dicha región, y se mantuvo merced a lo agreste de las esclavitudes de Sierra Morena y al auxilio que por miedo prestaban a los bandoleros los naturales del país, hasta que la Guardia civil entonces, y en el mismo teatro de la lucha que ahora, con una constancia y valor que la honra en grado sumo, pudo acabar con los salteadores, como terminó en los últimos tiempos con las célebres partidas del Vivillo, Pemañes y el Tempranillo, y este último incluso remitido por la misma guardia civil, muriendo en defensa de una diligencia de las que tantas veces antes atracó.

Muchos tomos se necesitarían para narrar las epopeyas de este benemérito Cuerpo, que, en las tristes circunstancias actuales, tanto está coadyuvando al levantamiento de nuestro suelo patrio con sus gestas heroicas, que se harán inmortales y

Los bárbaros bombardean ciudades abiertas

Quieren quebrantar nuestra moral con la siembra del dolor

De buen origen se sabe que Indalecio Prieto, el de las "geniales ideas" y de los "moderados procedimientos", ha dado orden a sus escuadrillas aéreas para que intensifiquen sus bombardeos contra las ciudades abiertas de nuestra retaguardia. Tratan con ello los forajidos de Valencia de intentar el quebranto de nuestra moral incommovible por la siembra del dolor y de la inquietud, entre gentes que viven felices y sin más problema que preocuparse su atención que el de asistencia y colaboración decidida y entusiasta al Ejército y a la Milicia nacional.

El intento puede darse por fracasado, definitivamente, por vez del desánimo y el desamamiento que se persigue, sólo se logrará centuplicar nuestros entusiasmos, redoblar el valor de quienes saben que solo venciendo se verán libres de la barbarie roja y acrecentar la ira y el coraje contra el feroz enemigo de la civilización y de la humanidad.

Nuevas inocentes víctimas hechas a mansajiva, irán a aumentar el martirio de esta gran cruzada de salvación, y la salvajada, gravitará sobre esos gobiernos europeos que tanto se preocupan de humanizar la guerra para mejorar la situación de las fieras poniéndolas en ventajosas condiciones de continuar su orgía de sangre y llamas y de intentar la esclavización de un pueblo imposible de mejorar y de ser sometido a sus viles y despreciables designios.

Oficialmente se inaugura la Exposición de París

Ni está terminada, ni hay normalidad para atraer turistas

PARIS.—Para dar sensación de normalidad al mundo exterior, ha sido inaugurada oficialmente la famosa Exposición anunciada a bombo y platillo por el Gobierno Blum.

Ni la Exposición está terminada por los conflictos obreros de todos conocidos, ni aun cuando lo estuviera constituiría centro de atracción turística, porque falta a Francia la normalidad que es base de aquellas corrientes de turismo que las Exposiciones quieren movilizar.

Para dar idea de la situación actual, bastará señalar que Francia no ha podido presentar ultimado más que un solo pabellón, el de los vinos, y para ello porque la empresa constructora tuvo el acierto de no tomar para su trabajo a los obreros especialistas en huelgas de la C. G. T.

Delegación Comercial de F. E. T. y de las JON-S

Nuevo aviso a los comerciantes e industriales

A pesar de haber transcurrido el plazo de ocho días fijado por esta Delegación Comercial Provincial de F. E. T. y de las JON-S a los comerciantes e industriales para que solicitasen de ésta la oportuna autorización de venta de artículos de F. E. T. de las JON-S, esta Delegación, en atención a los mismos, amplía el plazo de su actividad por cuarenta y ocho horas, transcurridas las cuales sin haber adquirido la oportuna licencia, procederá a retirar de la venta toda clase de artículos de F. E. T. y de las JON-S, obrando así en justa defensa de sus intereses.

Por la Delegación Comercial provincial.—El delegado comercial provincial, José Olaguibel

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

que nos obligan a gritar siempre cuando veamos las luces del hule de sus tricorneos: ¡Guardia civil, caballeros de honor, España te saluda!
Dr. LOPEZ CRUDES

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

Impresiones de un viaje a la zona roja

Albacete es completamente una provincia rusa y el puerto de Cartagena está totalmente "rusificado"

Continuamos del periódico francés "Le Jour". Sabemos de Barcelona con di-

ta para trasladarnos al lugar que se hallan los rusos. Porque Albacete es ruso. En pleno campo, lejos de todos los frentes, una región inculta, que tiene ya el ambiente de La Mancha y sus molinos. En el centro de esta vieja y miserable ciudad, de casas construidas en la colina, muchas de ellas de barro, verdaderas guardias, un conjunto de miseria que los aviones no tienen ningún interés en bombardear. Esto es lo que esperaban los rusos.

ron a Barcelona cuarenta y dos aviones rusos para ellos, aviones de caza, rápidos, pero de poca resistencia. Estos aviones inauguraron los dos terrenos.

En Valencia, igualmente, otra columna, vestigio de la época romana, rematada por una cruz, desaparecido. Embarcá en un coche un funcionario de propaganda que se dirige a Madrid.

Hay una salida hacia el mar: Cartagena, puerto ruso, a menos de doscientos kilómetros. No exageramos. Todo está "rusificado", soviético, hasta las mujeres. No hay tropas rusas, sino técnicos enviados especialmente desde Moscú, ayudados en su trabajo, por personajes del tipo de Marty o Mabroux, que representan los "Nerones". Han hecho de esta región una verdadera provincia soviética.

La razón de esto es que los del control, con el pretexto de registrar, quieren aprovecharse de las provisiones de los que llegan de fuera. Y como conocemos su intención, respondemos: "No hay nada".

Yo mismo hubiera hecho de... Lo importante no es que gente venga a la iglesia, sino poder decir al extranjero que somos restablecido el culto. ¡Y para la propaganda, yo les hubiera contado estas historias!

El último fue Vybert, que finalmente pudo abandonarlos. Ahora los rusos tienen el campo libre y es de suponer que esto era lo que buscaban.

Una vez llegados a nuestro destino, desembarcamos una caja simpática de madera blanca, marcada "Generalidad de Cataluña", llevando en el centro el sello del ministerio de la Guerra de Valencia. El salchichón, el jamón de Valencia, el café, que contiene, volverá felices a algunos de nuestros amigos.

Un aeródromo francés, en... La primera instalación con aviones llegados el doce de octubre a Barcelona a bordo de un barco recién pintado, en el cual no se podía leer ninguna nombre, ni verse ningún pabellón. El navío marchó al alba del día siguiente.

Cuando se vio recientemente a Marty y a Ducós juntos, paseándose a través de todas las provincias de la España roja, se les bautizó con el título de "Laurel y Hardy".

La trascendental tarea a desarrollar por la Organización política del Movimiento exige de los jefes provinciales y de todos los encargados de la admisión y formación de los afiliados, el máximo cariño e interés en la selección de personas, escogiendo de entre las mejores aquellas que más honro sientan nuestros principios, más vibren con nuestro estilo y más sepan sacrificarse y luchar para la imposición de nuestro ideal Nacional y Revolucionario.

Al aproximarse a Albacete, los controles, que se habían sumido en las otras carreteras de España alejadas de los frentes, se multiplican. Mostramos los salvoconductos especiales que nos entregaron para poder bajarnos de la carretera direc-

En Alcalá de Henares se han instalado dos aeródromos rusos. El día 16 de octubre llega-

La Organización política será, por tanto, la que encuadrará y dirigirá todas las actividades del Movimiento y la que dará los hombres capaces para ayudar al Caudillo en su ardua y magnífica labor de Gobierno del Nuevo Estado. Los componentes de esta Organización política, que está formada por todos los afiliados al Movimiento, no precisan una educación militar tan eficiente como la que deben recibir los elegidos de la primera línea. La disciplina y el sentido de la jerarquía habrá de mantenerse severamente pero dentro de las normas adaptadas a la actividad civil que realizarán.

Almorranas, Fisuras, Fistulas, Pícor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas. Su curación radical en Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

La Organización política, que está formada por todos los afiliados al Movimiento, no precisan una educación militar tan eficiente como la que deben recibir los elegidos de la primera línea. La disciplina y el sentido de la jerarquía habrá de mantenerse severamente pero dentro de las normas adaptadas a la actividad civil que realizarán.

La Organización política, que está formada por todos los afiliados al Movimiento, no precisan una educación militar tan eficiente como la que deben recibir los elegidos de la primera línea. La disciplina y el sentido de la jerarquía habrá de mantenerse severamente pero dentro de las normas adaptadas a la actividad civil que realizarán.

EMPRESARIOS

Sociedad General de Autores de España

PROVINCIA DE PALENCIA. Los empresarios o dueños de teatros, cines, casinos, centros recreativos, bailes, cafés, bares, etc., que por cualquier procedimiento (orquesta, gramola, radio, fonógrafo, pianola, organillo), figure como usuario del repertorio de la Sociedad General de Autores, deben dirigirse a los representantes locales de nuestra entidad en los pueblos en que éstos existan y en caso de no tener representante actualmente a su inspector, Vicente Moro, Mayor, 118, Palencia, para cumplimentar inmediatamente la circular número 89 del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, publicada en el "Boletín Oficial" fecha 17 de mayo de 1937. "Será suspendida en el acto cualquier representación teatral o ejecución musical en público no teniendo la autorización concedida por los representantes legales de la Sociedad General de Autores de España. Deberán cursarse las correspondientes denuncias a este Gobierno civil para aplicar si infractor las sanciones que correspondan aparte de la reclamación que en vía judicial pueda instarse por la repetida Sociedad". (De la circular número 89)

Las diarias maquinaciones de los rojos condenadas al fracaso

El general Franco conserva intacta en sus manos la soberanía nacional de España

Sabíamos que la creación del nuevo gobierno de Valencia era una maniobra destinada a provocar una intervención internacional. Esta maniobra se ha iniciado ya. No sólo Prieto y los hombres marionetas suyos, que forman el gobierno de Valencia, sino otros políticos como Maura, Portela, etc., han trabajado del ofrecimiento de mediación. Primero se han dirigido a Blum para que éste solicite de los Estados Unidos el ofrecimiento de intervención. Los Estados Unidos, como no podía menos, responden a su tradición. Han formado su conciencia nacional después de una gran guerra civil y traicionaria a esa misma conciencia, im-

lo que se hace es tratar de impedir que el vencimiento de la España roja, prácticamente logrado, se manifieste de un modo ostensible y definitivo. El momento elegido parece indicar que se supone que el flamante gobierno de Valencia implica un robustecimiento de la España roja y un cambio en su fisonomía política. El robustecimiento no existe. Por eso se ofrece la mediación con prisas, porque se sabe que el nuevo gobierno es una muestra de debilidad que no representa a nadie y que el mismo pueblo, que parece sometido a él, se le está escapando ya de entre las manos y del dominio de su control.

hombres de la sociedad española. Ellos han autorizado los martirios y los asesinatos de mujeres, niños, religiosos y sacerdotes. El filantrópico farmacéutico Giral fue el ministro que felicitó a los marineros de la escuadra sublevada por el asesinato de sus superiores. Los políticos que en París ayudan a la maniobra no representan nada nuevo. Todos ellos han gobernado, todos ellos han fracasado. La serie de sus torpezas es la que ha conducido a España a la situación en que se encuentra. Con qué autoridad pretenden ahora mediar como árbitros de una situación que originó su ineptia y su partidismo?

No se ha esperado a que este gobierno dé una muestra de vitalidad ganando alguna batalla de la guerra civil; antes bien se precipita la oferta de mediación, porque se esperan sucesivas derrotas trascendentales y definitivas y porque teme que el recién nacido gobierno no pueda sufrir ni el soplo de la contradicción de sus propios gobernanos. Este gobierno no representa ni siquiera la voluntad de la España roja y es una farsa grotesca el suponer que implica un cambio en la estructura moral de esta España. Los hombres que le componen son cómplices y responsables de todos los crímenes cometidos. Ellos fueron los que armaron a las turbas y las lanzaron a la revolución demagógica pensando que así se salvarían. Ellos fueron los que han presidido im-pávidos los asesinatos sin justificaciones de miles y miles de

El general Franco conserva intacta en sus manos la soberanía nacional de España. No ha firmado ningún pacto que le comprometa para el futuro y esta soberanía nacional es algo que obliga antes de ponerla en peligro a la muerte por defenderla a todos los españoles que aún quedan en pie en la España nacional.

Los políticos de Valencia y de París hacen esta maniobra para ver si pueden salvarse ellos especulando con la tragedia del pueblo que dicen gobernar. Este pueblo no tiene nada que temer del general Franco. Sabemos que son españoles engañados y sojuzgados por una tiranía roja. Franco será para ellos un liberador. Les reintegrará a la plena posesión de su dignidad humana. El triunfo de Franco supondrá el que se vean tratados como compatriotas y como hermanos. La más mínima presión extranjera para terminar la guerra convertiría a cada hombre y a cada mujer de la España nacional en un combatiente. Cada piedra de la Patria es una fortaleza y antes perecería mos todos que soportar una posición de esa naturaleza.

U. Román Baquerín. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

El problema de España a petición del gobierno rojo de Valencia. Según manifestaron esta mañana en el Foreign Office se van recibiendo contestaciones a la sugestión inglesa de un armisticio. Francia y Bélgica han acordado su conformidad. Portugal también ha contestado, pero el contenido de la respuesta que será sometido a examen, no se ha dado a conocer todavía. Alemania parece que se muestra conforme con él y con la retirada de voluntarios.

La convivencia con los dirigentes responsables de que hayan sido asesinadas nuestras mujeres y nuestros hijos, es absolutamente imposible, definitivamente imposible. Que abandonen la España roja, que la entreguen sin condiciones, que los españoles de la España nacional sabrán tratar a los responsables de esos crímenes con caballerosidad y con caridad cristiana.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA. José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

Esencial contenido de nuestro Movimiento

Primera.—Una organización política, cabeza y nervio de la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, encargada de mantener el espíritu, el estilo, la iniciativa y marcar por tanto las directrices que de modo inconfundible nos señalan los 26 puntos de Falange, consagrados por el Caudillo y sustentados por la tradición nacional.

Segunda.—Una Organización Económica Sindical, que encuadrará a todos los factores que intervienen en la producción: Trabajo, Técnica, Capital. Los Sindicatos, por ramas de la producción, serán el cauce lógico por el que discurrirá la economía del nuevo Estado. Crearemos y extenderemos por todos los pueblos de España, y llevaremos a todas las manifestaciones de su economía, toda una red sindical, garantía de que el trabajo será eficaz (en bien del pueblo y base firme en que se apoyará la grandeza y resurgir de la España inmortal).

Tercera.—Las Milicias del Movimiento. En ellas figurará lo mejor de la juventud nacional. Será nuestra fuerza bélica dispuesta siempre, como ahora, a secundar al glorioso Ejército en la defensa de la Patria y también, siempre y en todo momento, a defender y garantizar el nuevo orden implantado el 17 de julio gracias a la sangre de los puros y al esfuerzo de los mejores.

En las Milicias mandadas por oficiales del Ejército, que con su técnica las darán eficacia, se mantendrá vivo y terso el espíritu del Movimiento por los asesores políticos del mando militar; y, asimismo, de gran importancia, esoger estos asesores, que han de ser para la juventud ejemplo de las virtudes que nuestro Movimiento representa. De orden del Caudillo. Jefe del Movimiento.—P. El Secretario Político, López Bassa.

Para la Organización sindical, se irán dando normas por este Secretariado, siguiendo, en tanto, los delegados sindicales encuadrando separadamente a obreros y empresarios en grandes agrupaciones de Agricultura, Industria, Comercio, Banca y Seguros, que se unirán verticalmente en los Organismos superiores.

La 98.ª reunión de la Sociedad de Naciones

El problema de España a petición del gobierno rojo de Valencia

Mañana, sesión plenaria GINEBRA.—A las cinco y media de la tarde del día de ayer se celebró la 98.ª reunión de la Sociedad de Naciones. Presidió el representante ecuatoriano, Antonio Quevedo, que dirigió a todas las representaciones un breve saludo y sintetizó la materia objeto de las deliberaciones del organismo internacional.

Según manifestaron esta mañana en el Foreign Office se van recibiendo contestaciones a la sugestión inglesa de un armisticio. Francia y Bélgica han acordado su conformidad. Portugal también ha contestado, pero el contenido de la respuesta que será sometido a examen, no se ha dado a conocer todavía. Alemania parece que se muestra conforme con él y con la retirada de voluntarios.

La convivencia con los dirigentes responsables de que hayan sido asesinadas nuestras mujeres y nuestros hijos, es absolutamente imposible, definitivamente imposible. Que abandonen la España roja, que la entreguen sin condiciones, que los españoles de la España nacional sabrán tratar a los responsables de esos crímenes con caballerosidad y con caridad cristiana.

El orden del día de esta reunión y de la que hoy se celebra contiene, entre otros, los siguientes asuntos: Pacto occidental. Problema de España, a petición del gobierno de Valencia. Sobre la legalidad de la representación etíope en Ginebra. Problema del desarme.

La sesión plenaria de la Sociedad de Naciones tendrá lugar mañana miércoles. Los de la no intervención LONDRES.—A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Subcomisión del Pacto de no intervención para tratar de la humanización de la guerra en España y sobre la retirada de los voluntarios extranjeros. Como el informe sobre este último asunto consta de ciento setenta páginas, no se tomó acuerdo alguno a este respecto.

La convivencia con los dirigentes responsables de que hayan sido asesinadas nuestras mujeres y nuestros hijos, es absolutamente imposible, definitivamente imposible. Que abandonen la España roja, que la entreguen sin condiciones, que los españoles de la España nacional sabrán tratar a los responsables de esos crímenes con caballerosidad y con caridad cristiana.

Pida siempre tintes "S. I. E. B." en pastillas

Representante: LUIS GONZÁLEZ GARCIA General Mola, 44 PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 13 del mismo mes

Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos

Table with financial data: Capital social y reservas... más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935... 38. Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54. Valor de los inmuebles de su propiedad... 40.

Oficinas: Mayor Pral., 186, Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia

ANUNCIOS POR PALABRAS

NECESITA pastor de ovejas, con ayudante. Emilio Méndez, en Astudillo. VENDENSE dos vacas, dando 40 cuartillos de leche, una de primer parto y la otra del quinto. Perales de Campos. Francisca Salomón. VENDE segadora seminueva "Krupp", y cien cántaros de vino. Facilidades de pago. Dirige, Arturo Román, en Requena de Campos, y en Palencia Clementino Román. San Marcos, 2. OFICIAL BARBERO se necesita con urgencia, peluquería. "La Higiénica", en Torquemada.

Dr. Ledo. PIEL Y SIFILIS. Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID. El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de MARTÍN. CUEROS, CAMISAS, GORBATAS Mayor, 78 y 1.

PELUQUEROS: pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentaría (Guipúzcoa). TRASPASO un comercio de ferretería, muebles, batería de cocina, ropas hechas y algunas panas y paños, por no poderlo atender. Se dan instrucciones y facilidades para el pago. No se contestan cartas. Para tratar, con Epifanio Baños, en Guardo (Palencia). VACAS HOLANDESES, de gran producción lechera, hay siempre en venta en La Abadía (Camión de los Condes). Dirigirse a Cristóbal Fuentes.

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

La diaria charla del general Queipo de Llano

"Solidaridad Obrera" denuncia la persecución por parte del nuevo gobierno de Valencia de los individuos afiliados a la C. N. T. y F. A. I.—Comentario a unas declaraciones de Negrín.—Las operaciones de ayer

—Buenas noches, señores. Hoy, leyendo "Solidaridad Obrera" del día 16, me ha venido a la memoria aquella frase tan corriente en España, que dice "la risa por barrios". Y efectivamente, es para reírse a pesar de ser tan trágico el asunto.

Pues bien, el día que se pueda decir la relación de los crímenes y saqueos realizados por los rojos, de todas las enormidades que ha cometido la canalla marxista en España, serían necesarios muchos meses para poder dar lectura al libro que se pudiera escribir.

Aquella famosa frase de dar "el paseito" es algo que vuelve a estar, mejor dicho, no vuelve a estar, sigue estando en uso entre la canalla marxista y las personas de orden de derechas, a las que dan el paseito.

Pero ahora resulta que el paseito lo reciben los componentes de la CNT y la FAI, quienes tenían matadero propio, así como Gallarza tenía sus cárceles particularizadas. Así por ejemplo, en la playa de Saler, en Valencia, había un letrero que decía: "Matadero municipal", porque allí era donde llevaban a matar a todas las personas dignas de Valencia. Ahora los socialistas, la U. G. T. y los comunistas al decir de "Solidaridad Obrera", lo ponen en práctica, pero las víctimas, repito, son los individuos de la C. N. T. y la F. A. I.

En Barcelona también hace lo suyo el general Pozas.

El general invita a Miaja y a Pozas a que acabe con ellos, porque así—dice—nos ahorraréis ese trabajo, cuando dentro de poco tengamos que hacer eso

con vosotros. Dejarnos el camino libre de este hatajo de criminales, que no faltará quien acabe con vosotros.

Comenta unas declaraciones que ha hecho Negrín a un redactor del "Daily Express", en las que dice que la quema de conventos y la muerte de algunas monjas son vicios del pueblo que habremos de extirpar. ¿Qué va a decir ahora Ossorio y Bigardó, y qué dirá también ese deán de Canterbury, que también mintió a sabiendas al decir que las iglesias estaban intactas, que se celebraban cultos religiosos, sabiendo que era mentira?

Dice que ha recibido una carta de un caballero inglés, en la que se expresa realmente indignado al saber las declaraciones del deán de Canterbury.

Hablar de marxistas es hablar de mentiras, y mentiras son las que están lanzando constantemente, y ahora más que nunca, que la guerra duerme. La guerra duerme en todos los frentes, porque los marxistas piensan desencadenar una ofensiva terrible por todos ellos. ¿Qué miedo nos está dando? ¿Qué horror!

Lo más gracioso del parte rojo es cuando dice que en el frente de Vizcaya se entabló un combate por tres aparatos del Gobierno contra cinco de los facciosos, siendo derribados dos de ellos. Pero después, casi avergonzados de haber lanzado esa desvergüenza, esa mentira, dicen "nosotros perdimos uno".

Ayer dije, y hoy sostengo y afirmo, que ellos perdieron tres aparatos.

LEA USTED
EL DÍA DE PALENCIA

aparatos y nosotros no perdimos ninguno.

Hoy nuestra aviación ha derribado dos aparatos enemigos. Bran de esos aparatos que venían de Francia hacia Bilbao. Uno fué derribado cerca de Bilbao, en las líneas enemigas. Dos aparatos derribados que seguramente, repito, se convertirán en tres o cuatro que nos habrán derribado ellos en sus noticias de mañana.

Lanzan también una serie de mentiras en relación con un desembarco, según ellos, de 500 ingenieros alemanes en Algeciras, expertos en el montaje de baterías de grueso calibre, y que estamos poniendo esas baterías enfrente de Gibraltar. ¡Pero qué idiotas "seis"! Lo desmiente como es natural, con argumentos que no dejan lugar a dudas.

Igual hacen con la situación por que atraviesa Málaga, en donde el hambre y el terror es espantoso, según ellos, es terrible, pero más terrible es la imbecilidad del "spiker" que ha probado esas falsedades por la radio.

Se refiere por último al importante avance que nuestras tropas realizaron ayer en Vizcaya, tomando la cota 359 y dos montes de suma importancia militar, porque desde ellos ya no se puede batir Amorebieta. Este pueblo ya estaba antes, podía decirse que estaba en nuestro poder, puesto que nuestros soldados entraban en la población, pero no era prudente estar allí mientras el enemigo estuviese en las posiciones que hoy se le han tomado, desde donde podían cañonear el pueblo, aplastando a los que en él entrasen. Estas posiciones nos ponen en dominio absoluto de Amorebieta.

Esta mañana en la Catedral Funerales por los heroicos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Esta mañana, a las once, como estaba anunciado, se celebraron en la Santa Iglesia Catedral los solemnes funerales por el eterno descanso de los heroicos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, inmortales gloriosamente por la causa de Dios y de la Patria.

La feliz iniciativa de nuestro amadísimo Prelado, acogida con entusiasmo por el Cabildo Catedral, produjo tan satisfactorio efecto en el vecindario, que la concurrencia al fúnebre acto fué nutridísima.

Ofició la Misa el M. I. señor Penitenciario, don Amancio Gao, y al final el reverendísimo señor Obispo cantó un responso, revestido de capa magna y asistido de los M. I. señores Deán y Arcipreste; don Baldomero Torres y don Eusebio Cea.

En la presidencia figuraban todas las autoridades y nutridas representaciones de las Corporaciones oficiales, Cuerpos del Ejército, benemérito Instituto de la Guardia civil y Milicia nacional.

De la vida municipal

La sesión de mañana

Mañana miércoles, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria en primera convocatoria la Corporación Municipal.

En el orden del día de la sesión figuran los siguientes asuntos:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Informe de Policía Urbana proponiendo concesión de prórroga al Patronato de Formación Profesional para construcción de un edificio.

Idem de idem en presupuesto para instalación de un jardín en las proximidades del absido de San Pablo.

Idem de idem sobre ejecución de aceras en Bernugueta, Plaza de Toros, Hospital y otros.

Clasificación de una vía pública (sobre la mesa).

Informes de Gobierno an petición de adiciones al padrón vecinal.

Idem de idem sobre concesión de la Banda de Música para un festival.

Expediente a un empleado (sobre la mesa.)

Idem de idem sobre nombramiento de un fontanero.

Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo la aprobación de padrones para la exactitud del arbitrio sobre canales e inspección de alcantarillado.

Idem en una cuenta de material de Depositaria.

Idem idem y de la Acción Social en concesión de subvención a Mutualidades médico-farmacéuticas.

Relación de créditos contra este Ayuntamiento a los efectos de la Circular número 56.

Informe del concejal designado de arbitrios proponiendo apertura de expediente por faltas denunciadas contra dos jornaleros de arbitrios.

Moción del señor Martínez de Azcoitia Polo en relación con los servicios del Laboratorio y exención de pagos al Instituto Provincial de Higiene.

Correspondencia oficial de la semana.

Disposiciones oficiales de la semana.

Ruegos y preguntas.

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITAS

A primera hora de la tarde recibió el señor Arellano Muñoz en su despacho oficial las visitas siguientes:

Comisión de representantes de los pueblos de Torremormojón, Castronuevo, Baquerín y Mazariégos.

Cura párroco de Herrera de Valdecañas, con una comisión de niños y niñas.

Alcalde y cura párroco de Villabermudo.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

¿Quién amenaza a los católicos españoles? Algo sobre la actuación de los separatistas vascos y sus aliados los marxistas

Raymond Reouly ha publicado en "Gringoire" el siguiente artículo:

"Lejos de apaciguarse, las reacciones y las controversias provocadas por la destrucción de Guernica, se multiplican.

Si se quisiera llevar sobre el desarrollo de la guerra civil en España un juicio objetivo, imparcial, sería preciso atender rigurosamente a los hechos.

Los rojos, en esta batalla de Prensa, poseen una gran ventaja sobre los nacionales; tienen a su disposición en todos los países democráticos, Francia, Inglaterra, Estados Unidos, etcétera, embajadores, Consulados, potentes medios de información, sin olvidar el factor entre todos el más importante, los créditos; el dinero, lo que les permite influenciar en su favor la opinión.

Todo este asunto ha sido lanzado, como se sabe, por un artículo del "Times", en el cual su corresponsal en Bilbao, acusaba a los aviadores nacionales de haber destruido ferrocarril, sin razón militar, la pequeña ciudad histórica y religiosa de los vascos.

¿Esta acusación era fundada? Toda la cuestión está ahí. A ese punto concreto hay que atender. La ciudad, ocupada por tropas numerosas, y con una fábrica de municiones instalada en sus arrabales, era uno de los objetivos de la lucha, lo que explica, en una cierta medida, que ella haya sufrido las consecuencias de la batalla.

Dos días después, todos los corresponsales de guerra acreditados cerca del Estado Mayor nacional, invitados a visitar con todo detalle Guernica, han afirmado que las destrucciones habían sido causadas no por las bombas de la aviación, sino por el incendio, que las tropas gubernamentales habían provocado a su salida, igual que en otros sitios, señaladamente Irún.

El enviado especial del "Journal" M. Max Massot, se ha mostrado particularmente afirmativo a este respecto.

Por su parte, el corresponsal del "Times" comunica a su periódico, en una extensa crónica, que no había hallado huellas de bombardeo, si bien pudo apreciar vestigios recientes de un incendio perpetrado voluntariamente.

El "Times", a pesar de su simpatía tan manifiesta hacia los rojos, ha publicado el telegrama que desmentía la acusación de su otro corresponsal.

Estos son los hechos resumidos sincera e imparcialmente. No justifican en modo alguno, como se ve, esos accesos de cólera que tanta indignación han causado aquí y allá.

Antes de denunciar el pretendido salvajismo de los nacionales, de lanzar sobre ellos la condenación del mundo civilizado, la equidad y la justicia reclaman juntamente saber ciertamente si los cargos que se hacen son exactos o no.

En lo relativo a las iglesias, los rojos, durante diez meses de guerra, han destruido, quemado, profanado, no una, sino varios millares.

Es cierto que Málaga, los santuarios que no han sido demolidos, se han transformado en almacenes, en graneros y algunos en cuadras. Después de la reconquista de esta ciudad por

los nacionales, ha hecho falta restaurar, limpiar, purificar durante muchos días, la Catedral, antes que el Obispo pudiera reanudar la celebración del culto.

Estas destrucciones señaladas, no estaban justificadas por ninguna necesidad militar, pues se encontraban a una muy grande distancia del frente. Esas destrucciones eran resultado de un plan seriamente premeditado, pensado para desorientar por todos los medios la península, a suprimir, unos tras otros, por el hierro y por el fuego, todos los vestigios, todos los monumentos del pasado, en que se marca la fe ardiente de la España católica.

En Vich, no lejos de nuestra frontera, ha sido destruida la Catedral con sus admirables frescos de José M.ª Serte.

Un enviado especial del "Times", al recorrer en el otoño último la región de Valencia, observaba en todas partes, en ciudades y pueblos, la misma furia destructiva, conducida, por los mismos métodos, por la inspiración de los rusos, que son en este punto los consejeros, los destructores todopoderosos de los rojos españoles.

Los que reprochan hoy a los nacionales un atentado contra la religión y la catolicidad, han podido, entre los rojos, encontrar tema infinitamente más amplio para sus protestas.

Y no solamente son las iglesias las destruidas, sino que, como se ve, son destruidas también, más criminal, los sacerdotes, religiosos y monjas, han sido asesinados y torturados salvajemente por millares.

El órgano comunista en Francia, que está manifestando a sueldo de los soviets, acaba de enviar urgentemente a uno de sus colaboradores al País Vasco, para tomar la defensa de los católicos contra los nacionales, como a su parecer, no piensan más que en perseguirlos y oprimirlos.

Decididamente, todo llega. Cuando se sabe de qué abominable manera ha tratado y trata todavía la Rusia soviética todo lo que a la Religión se refiere, es una indecencia y una siniestra bufonía ver a los representantes del sovietismo hacerse protectores de los católicos.

Nada más natural que nuestros bolcheviques y sus simpatizantes deseen de todo corazón el triunfo de los rojos españoles, lo que les permitiría tener en nuestras fronteras un Estado soviético.

Pero, ¿y los otros? Nuestro Gobierno, que no puede vivir sin la ayuda de los comunistas, ha falseado desde el principio de la guerra el balance, a expensas de los nacionales.

El general Franco me decía, hace poco, en Salamanca, que sin la ayuda persistente de Francia a los rojos, hubiera ya ganado la guerra en otoño último. Esta es la pura verdad.

El reciente incidente de los quince aviones rojos, que aterrizaron en el aeródromo de Toulouse, es una prueba concluyente. Los deberes de una neutralidad estricta obligaban imperiosamente a nuestras autoridades a desarmar esos aviones, a retenirlos en Francia hasta el fin de las hostilidades, como suce-

dió en 1871 con el ejército de Baurbaki, que se refugió en Suiza y fué allí internado y desarmado.

Los ingleses y nosotros hemos creado un organismo de intervención encargado de impedir toda ayuda directa a cualquiera de los bandos beligerantes. Este organismo no es más que una fachada, tras la que se viola en todo momento la neutralidad.

Los quince aviadores rojos, que pilotaban los aparatos, completamente nuevos, recién llegados de Rusia, han sido autorizados para regresar a España, con todas sus armas y bien cargados de gasolina.

Suponed por un momento que quince aviones de Franco llegaran cualquier día y aterrizaran en un punto de nuestro territorio. ¿Se les dejaría partir libremente, después de colmarlos de atenciones y delicadezas?

¡Basta plantear la cuestión para dar la respuesta!

Suministros a Falange Española de las J. O. N. S

FACTURAS AL COBRO

Dentro de la semana actual los suministradores a que hace referencia la siguiente relación, deberán presentar sus facturas al cobro para hacerlas efectivas:

Emiliano Lera, Hermano de Benito del Río, Nicolás Sanz, Daniel Gutiérrez, Marcos Vallejo, Viuda de Zacarías Martín, Felipe Liébana, Hilario Martín, Gerage Hudson, Clemente Merino, Mariano García, Gumersindo González, Quijada y San Martín, Prudencio Guantes, Alejandro Ortega, Espejel, S. A., Hijos de H. Sendino, Imprenta Merino, Pedro Manuel Gil, José Gallego Ruizpérez, Zapatería "El Rayo", Ricardo Neira, Bazar "El Gallo", Jacinto Díez Dávila, "La Primera Piedra", Zacarías Pérez, Afrodisio Aguado, Gregorio Buj, Hotel Jardín, Ramón Miguel, Pedro Pastor, Eutiquio Madrigal, Nicolás de Lomas, Francisco Velasco, Anastasio Calvo, Pedro Rico, Pedro Issamendi, José Pedrosa García, Félix Pollos, Arturo Simón Pozo, Luis García Barbero, Dr. Aguado Navarro, Palacio de la Moda, Juan Puertas Alba, David Rodríguez Hijo de D. Aguado.

El Administrador Provincial

Sección de cultos

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Festividad del Santísimo Corpus Christi

Mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde, darán comienzo los cultos al Santísimo, que se celebrarán durante los ocho días de su octava.

A la hora indicada, solemne procesión del Santísimo desde la capilla del Sagrario para su Exposición en la Capilla Mayor.

A continuación rezó solemne del Oficio Divino, oficiando el Pontifical nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, en las Vísperas, que serán solemnísimas.

Terminados los Laudes, próximamente a las seis, bendición y reserva solemne.

Durante los ocho días de la Octava y el día del Sagrado Corpus de Jesús, estará el Santísimo expuesto desde el principio del Coro de la mañana hasta la terminación del de la tarde.

Antes que la retirada de los voluntarios, se debe discutir el empleo ilegal del oro del Banco de España

ROMA.—Los círculos autorizados opinan sobre el proyecto inglés de retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España, que antes de negociarse discutir acerca del oro del Banco de España, del que el gobierno ha dispuesto el uso para demostrar una feroz parcialidad. Ambas cosas son instantáneamente necesarios para instaurar un ambiente de serenidad precisa para gestiones de mayor envergadura.

Al comentar parte de la Prensa francesa la última crisis de Valencia, dicen que el nuevo gobierno es el más odioso que ha tenido la República

Y es que van conociendo allende las fronteras al millonario de Prieto y sus procedimientos criminales

PARIS.—"Le Figaro" del jueves publica un editorial de Wladimir d'Ormeson, que dice así:

Los sucesos que acaban de desarrollarse en la España roja representan un episodio, muy importante, de la lucha sorda, pero implacable, que vienen sosteniendo Largo Caballero y Prieto, es decir, entre la tendencia extrema y la tendencia oportunista del socialismo español.

Ninguna ilusión ha de hacerse en efecto. Prieto es el verdadero jefe del nuevo gobierno de Valencia. Negrín, médico, antiguo jefe de laboratorio de la Ciudad Universitaria, no ofrece ninguna consistencia política y no es, en las actuales circunstancias, otra cosa que el testarero de su amigo Prieto. Este último, por el contrario, es un político experimentado, aunque sea más sofista que hombre de acción. Se le cree hábil y con pocos escrúpulos.

La hostilidad que existe entre él y Largo Caballero data de lejos. Remonta a la Dictadura de Primo de Rivera, pues mientras Prieto se hallaba expropiado, Largo Caballero coqueteaba con el régimen y aceptaba un puesto en el Consejo de Estado. Después los dos hombres habían adoptado posturas diferentes. Largo Caballero quería la dictadura pura y simple del proletariado. Prieto no la admitía. Su doctrina socialista era suave y tenía cuenta de las contingencias...

Los sucesos de julio de 1936 obligaron a Caballero y a Prieto a colaborar. Pero esta colaboración se continuaba en pleno desacuerdo. Después Prieto buscaba sacudir la tutela de los extremistas... Los recientes sucesos de Barcelona, donde los anarquistas fueron dueños de la calle, le permitieron proce-

der a la operación, de acuerdo con Azaña, siempre hostil a Largo Caballero.

Prieto tiene en contra, una parte de su propio partido socialista; la CNT, es decir, la Confederación General del Trabajo, que es muy numerosa y toda la Federación anarquista. En cambio tiene con él al presidente Azaña, los socialistas oportunistas, la Izquierda Republicana (que es un partido despreciable) y sobre todo—en

ninguna de las condiciones especiales—los comunistas y Moscov.

¿Por qué Moscov ha ordenado a sus admiados apoyar a Prieto, que fué durante mucho tiempo enemigo del comunismo? Por dos razones. La razón exterior es dar esta pequeña prueba de moderación a Inglaterra y a Francia y estrechar así los lazos diplomáticos con las dos grandes democracias. La razón interior es para combatir a los anarquistas y reducirlos a la impotencia en su propia zona. Para Moscov, anarquismo y trotskismo, en el fondo, es la misma cosa y todo esto no es más que la lucha contra el trotskismo que la U. S. S. S. ha emprendido en España por mediación de Prieto.

Se puede, pues, decir, que este último ha recibido el encargo de rugular al extremismo en el campo rojo, pero en beneficio de la disciplina comunista, y es infinitamente probable que si Prieto llegase a tener fortuna, sería desbancado para ceder su puesto a una dictadura comunista.

En esto precisamente está el equívoco de esta crisis. Prieto no quiere ni anarquismo ni comunismo, y no es dudoso que sus disposiciones personales le inclinan hacia una mediación con los nacionales. Si existe acuerdo entre comunistas y prietistas para desembarazarse de los anarquistas, este acuerdo se detiene aquí. Aquí comienza también el verdadero problema... y las dificultades del porvenir.

Es, pues, probable que el nuevo gobierno tendrá que luchar contra el asalto de las fuerzas anarquistas—y no es seguro que triunfe—y en seguida contra sus aliados de hoy.

Todo esto da la impresión de que el campo rojo está en plena descomposición interior y que de crisis en crisis, el tiempo trabaja así para los nacionales.

La obra de "Auxilio Social"

UN COMEDOR FLOTANTE EN PALMA DE MALLORCA

Fuera de la Península—en las Islas que son provincias españolas—el ambiente estaba muy bien dispuesto para nuestra Obra; se comprendía perfectamente su alcance y se le ayudaba con seguridad y entusiasmo. Pero necesitábamos que el "Auxilio Social" fuese tangible para ellos y que sus caracteres no estuviesen sólo marcados en la propaganda de las esquinas y de los hogares; para ello la apertura de Comedores comunitarios perfectamente a los niños en nuestro estilo natural y claro. Así, hace pocos días se inauguró en Palma de Mallorca un Comedor infantil sobre un barco, para que el acto tuviese más sabor típico. Entre los colores alegres del "Auxilio de Invierno" y la sonrisa de los niños, llegaba el ambiente cargado de brisas marinas al Comedor flotante, dando la nota peculiar del "Auxilio Social" en las Islas españolas.

El acto fué muy brillante. Asistieron las autoridades y una animación nueva e intensa penetró en los habitantes de Palma.

A los que están separados de nosotros por el mar, "Auxilio Social", dejando atravesar su mano sobre las aguas, les une en la hermandad de la Patria, del Pan y la Justicia.

LEA V. EL DÍA DE PALENCIA